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Bericht über die Gemeinderatssitzung 
 
In der Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde Admont am 18. September 
2025 wurden folgende Tagesordnungspunkte behandelt und wird auszugsweise über 
die wichtigsten Punkte berichtet:  
 

Finanzangelegenheiten 
 
Aufgrund der Hochrechnungen für das restliche Jahr 2025 musste das Budget für die 
Mobilen Dienste (Volkshilfe/Hilfswerk) um € 12.300,00 auf gesamt € 136.900,00 
aufgestockt werden. Mit diesem Gemeindeanteil wird die häusliche Pflege, sei es nach 
Entlassung aus Krankenhäusern oder aufgrund alters-/krankheitsbedingter 
Pflegebedürftigkeit, mitfinanziert. 
 

Liegenschaftsangelegenheit 
 

Da im Bereich der Stauchnergründe (Richtung Süden anschließend an die Liftstraße) 
von der Siedlungsgenossenschaft Rottenmann über einige Jahre hinweg ein 
Wohnbauprojekt umgesetzt werden soll, wurde die Absicht zur Umwandlung der 
durch den Grundstücksbereich führenden Wegparzelle von öffentlichem Gut in 
Gemeindevermögen und in weiterer Folge zur Veräußerung beschlossen. Der 
bisherige Wanderweg soll künftig über die Parzelle 443/1, KG 67401, Bachpromenade 
und Röthelsteinweg geführt werden. 
 

Förderungen/freiwillige Leistungen/Nutzungsentgelte 
 

Aufgrund der vom Land geforderten wirtschaftlichen und sparsamen Haushaltsführung 
der Markgemeinde Admont mussten vom neuen Gemeinderat die bisherigen 
Förderungen neu beurteilt und folgende Beschlüsse gefasst: 

 Ökoförderungen: rückwirkende Streichung per 1.1.2025 
Kein Förderbudget für 2026 

 Studentenwohnsitzförderung: Beibehaltung in der bisherigen Form 

 Lehrlingsförderung: Beibehaltung in der bisherigen Form 

 Gewerbeförderung: Beibehaltung der Fördermöglichkeit jedoch Ergänzung der 
bisherigen Richtlinien mit folgendem Passus: „Wenn einer anderen 
hauptberuflichen, unselbständigen Tätigkeit nachgegangen wird, kann für ein 
Nebenerwerbsgewerbe kein Förderantrag gestellt werden.“ 

 Zuschuss zum Fahrsicherheitstraining: Streichung ab sofort 

 Zuschuss zu waschbaren Stoffwindeln: Streichung ab sofort 
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Hinsichtlich der freiwilligen Leistungen im Bereich der Land- und Forstwirtschaft 
wurden folgende Beschlüsse gefasst: 

 Kostenübernahme für die Silofolienentsorgung bleibt aufrecht  

 Besamungskostenzuschüsse neu ab 2026: 
Fremdbesamung: € 30,00 1x/belegfähiger Kuh/Jahr 
Eigenstandbesamung: € 15,00 max. 2x/belegfähiger Kuh/Jahr 
Vatertierhaltung: € 15,00/belegfähiger Kuh 

 Kulturleistungsbeitrag – neue reduzierte Entschädigungszahlungen je 
Kategorie: 
Zone I: € 4,00/ha 
Zone II: € 8,00/ha 
Zone III und mehr: € 18,00/ha 
Maximale Fläche: 50 ha 

 
Von gewerblich geführten Betriebe mit Schlachtungen ist ab 1.1.2026 ein 
Kostenbeitrag zu den Entsorgungskosten TKV entsprechend der Schlachtabfälle zu 
leisten. Die Berechnungsmodalitäten werden noch ausgearbeitet. 
 
Neu beschlossen wurden auch die Entgelte für die Inanspruchnahme von öffentlichem 
Gut, Parkplätzen, Vermietung von Schaukästen bzw. einem Aufstellplatz für 
Snackautomaten auf öffentlichem Gut 
Künftig gelten folgende Tarife jeweils mit Indexanpassung: 

 Inanspruchnahme von öffentlichem Gut (Gehsteig) - € 100,00/Saison (Mai-
Oktober) + Indexanpassung 

 Nutzung von öffentlichen Parkplätzen € 100,00/Parkplatz/Kalenderjahr für 
tatsächliche Parkplatznutzung + Indexanpassung 

 Nutzung von öffentlichen Parkplätzen für Gastronutzung € 
100,00/Parkplatz/Saison + Indexanpassung 

 Schaukastenmieten: € 40,00/Jahr + Indexanpassung – gilt für alle Standorte 
(Stiftsmauer, OT Weng, Infopark Kreisverkehr) 

 Gebühr für das Aufstellen von Snackautomaten - € 30,00/Monat + 
Indexanpassung – zuzügl. Stromkosten + Kostenübernahme Herstellung 
Anschluss/Subzähler; Befüllung vorrangig mit regionalen Produkten 

 
Gemeindewälder 

 
KG Unterhall: Der Gemeinderat spricht sich gegen einen Verkauf von Waldflächen 
aus und wird diesen Bereich zeitnah selbst bewirtschaften. Die Konditionen 
hinsichtlich Einkauf in die Weggemeinschaft sind in einer Vollversammlung der 
Weggemeinschaft, in Abstimmung mit dem Forstfachreferat der BH, festzulegen 
 
KG Weng: Der Gemeinderat spricht sich gegen einen Verkauf der Waldflächen aus. 
Zwecks Eigennutzung und Holzbringung soll in Absprache mit der 
Landwirtschaftskammer ein Zufahrtsweg errichtet werden. 
 
KG Oberhall: Aufgrund des günstigen Holzpreises und des derzeit günstigen 
Zeitfensters der Unternehmen wurde ein Grundsatzbeschluss gefasst, im 
Gemeindewald „Leichenberg“ Schlägerungen durchzuführen. 
Die Vergabe hinsichtlich Holzernteunternehmen bzw. Holzabnehmer soll jeweils an 
den Bestbieter erfolgen. 
 



 

 

Schulärztlicher Vertrag 
 
Der seit 2018 geltende schulärztliche Vertrag wird aufgrund der Änderung der 
Gemeindearzt-Entgeltverordnung angepasst: 
Neue Tarife:  
Schuluntersuchung für jedes untersuchte Kind:   €   22,00 
Sachverständigentätigkeit je angefangene halbe Stunde:  € 125,00 
(maximales Jahreskontingent: 15 Stunden) 
 

Kindergemeinderat 2.0 
 
Das Projekt Kindergemeinderat soll in eine neue Gemeinderatsperiode schreiten. Die 
Organisation erfolgt ausschließlich über Gemeinderäte und Gemeindebedienstete. Die 
Erstinformation an die Schulkinder der 3. und 4. Klassen VS bzw. 1. Klasse 
MS/Gymnasium erfolgt demnächst. 
 

Rahmenvereinbarung Prozessfinanzierung Baukartell 
 

Zwecks Geltendmachung etwaiger Schadenersatzansprüche für den Zeitraum 2002 - 
2017 nach dem Baukartellurteil durch das Oberlandesgericht wurde eine 
Rahmenvereinbarung der BBG hinsichtlich Prozessfinanzierung Baukartell 
abgeschlossen. 
 

Stellenausschreibungen 
 
Nach Kündigung zweier Bauhofmitarbeiter wurden die Stellen zur Nachbesetzung 
ausgeschrieben: Näheres finden sie auf der Homepage www.admont.at  
Bitte beachten Sie die Bewerbungsfrist bis spätestens 3. Oktober 2025, 12:00 Uhr! 

 
Für den Gemeinderat Admont: 
Bürgermeister Christian Haider 
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